



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
教育及青年發展局  
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2024 年 7 月 24 日第 791/E602/VII/GPAL/2024 號函轉來，何潤生議員於 2024 年 7 月 12 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 7 月 25 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府循“教育興澳、人才建澳”的方向，從制度方面建立起恆常性的教育投入機制。透過《免費教育津貼制度》、《學費津貼制度》及《書簿津貼制度》，確保了對非高等教育階段的澳門居民學生及相關階段學校的資源投放，藉此減輕家長對子女就學的經濟負擔。此外，為優化學校的教學條件，教育基金的“學校發展資助計劃”為學校持續穩步發展提供所需的財政支持，更透過該計劃的“促進學校發展津貼”特別項目，向符合申請條件的學校投入額外資源，以助其維持穩定的工作團隊，進一步支援學校持續發展。

為優化學校申請及運用資助的程序，教育基金自 2022 年起對“學校發展資助計劃”持續進行多項優化措施，包括實現資助系統電子化，向學校人員提供針對性的培訓，讓其熟悉有關系統操作；與教育團體組成“行政優化工作小組”，藉此收集學校意見，不斷優化計劃的行政手續等；亦按照學校規模資助學校聘用五類專職人員，協助處理各類教學工作以外的輔助工作，減輕教師的非教學工作負擔。

另一方面，《非高等教育私立學校教學人員制度框架》已規定私立學校須為教學人員設立公積金，使私立學校教學人員成為目前澳門唯一享有強制性公積金制度保障的私人勞動市場僱員群體。現時，所有非高等教育私立學校已為教學人員設立公積金制度。配合特區政府推動非強制性中央公積金制



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
教育及青年發展局  
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

度，教育及青年發展局聯同相關部門推動學校銜接至有關制度，例如：協調組織講解活動、促進有關部門與學校的溝通等，增進學校對有關制度的了解，為學校探索校本的銜接方案創造條件。

代局長  
丁少雄  
(副局長)